



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник
6 апреля,
2021 год

№ 59

(30432)



ГЛАВНОЕ

Через Запад на Восток



В производственных цехах компании «Две линии».



Около 90% продукции компании «Алтай-Занддорн» уходит за границу.

В Алтайском крае выбрали лучших экспортёров года. На конкурс поступило более 20 заявок, из которых определили победителей в трех номинациях: «Экспортёр года в сфере агропромышленного комплекса», «Экспортёр года в сфере промышленности» и «Прорыв года».

Определение лучшего экспортёра проводится в Алтайском крае ежегодно. По словам директора Алтайского фонда МСП Антона Слободчикова, на подобных мероприятиях не просто отмечают лучшие производители, работающие за рубежом, также это некий призыв к другим компаниям развивать экспортно ориентированное производство. Благо механизмов для этого сейчас существует немало.

– Мы уже не первый год поддерживаем компании, которые планируют поставлять продукцию на зарубежный рынок: проводим образовательные курсы для потенциальных экспортёров, организуем выставки и бизнес-миссии, помогаем предприятиям выходить



Масло льна широко используют в пище и косметике.

на крупнейшие в мире торговые площадки. Сегодня свою продукцию за границей реализуют около 1000 алтайских предприятий. Промышленные ограничения на въезд и выезд во многие страны нанесли серьезный удар по экспорту, но это не помешало 100 компаниям заключить международные контракты, сумма которых превысила 8 миллиардов рублей. Еще два года назад число таких контрактов с трудом переваливало за 20, – подчеркнул Слободчиков.

Участники конкурса были разделены на три номинации в сферах промышленного и аграрного экспорта, а также «Прорыв года». В промышленной сфере лучшим продавцом за рубеж своей продукции стала производственная компания «Две линии».

100 АЛТАЙСКИХ КОМПАНИЙ ЗАКЛУЧИЛИ МЕЖДУНАРОДНЫЕ КОНТРАКТЫ НА СУММУ БОЛЕЕ 8 МЛРД РУБЛЕЙ

Лучшим экспортёром года в сфере агропромышленного комплекса стала компания «Алтай-Занддорн». Технолог предприятия Татьяна Андреева отметила, что выпускаемая продукция почти не востребована в России, поэтому около 90% товара уходит за границу.

– Мы производим концентрированное облепиховое масло. Это и пищевой продукт, и косметический. Его у нас покупают партнеры из Тайваня, Германии, Монголии. Используют как сырье при изготовлении БАД, кремов и многого другого. В мире не так много крупных переработчиков облепихи, поэтому интерес к нашей продукции со стороны Востока и Запада постоянно увеличивается, – пояснила она.

Прорывом года стало ООО «Алтай Сельхоз Компани», которое с 2019 года поставляет за границу льняное масло.

– Масло льна используется в пище, косметике и даже при производстве линолеума или красок. Это многофункциональный, полезный и востребованный на рынке продукт. География поставок широка, но основной упор мы делаем на Азию, активно сотрудничаем с Китаем. Это связано с расположением Алтайского края – везти продукцию на Восток гораздо проще, – отметил директор компании Алексей Мартынов.

Призеры регионального конкурса представляют наш регион на всероссийском этапе, который будет проведен в ноябре.

Влад ГЕРАСИМОВ

104 129

ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА СДЕЛАЛИ ПРИВИВКИ ОТ КОРОНАВИРУСА

В том числе первую прививку препаратом «Спутник V» получили свыше 34 291 человека. У 69 838 жителей края комплекс иммунизации уже окончательно завершен, им введены два компонента. Общее количество поставленной вакцины в Алтайский край превысило 124 тысячи доз.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Опасный вирус

7 апреля – Всемирный день здоровья.

Он отмечается с 1950 года. Ежегодно 7 апреля поднимают вопросы, которые затрагивают всё человечество и непосредственно влияют на нашу жизнь.

В этом году Всемирный день здоровья посвящен новой коронавирусной инфекции. Всего с начала пандемии в Алтайском крае подтверждено свыше 47,5 тыс. случаев ковида. Из этого числа выздоровели более 42,5 тыс. пациентов, умерли порядка 2,7 тыс. инфицированных.

Сейчас идет стабилизация эпидемиологической ситуации, но регион не защищен от возможного роста заболеваемости. Медики ждут третью волну коронавируса и готовятся к ней. Опыт 2020 года позволяет организовывать медпомощь в пандемию и по другим профилям, не закрывая плановую помощь и целые больницы.

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Продам в хорошие руки

До 2023 года бюджет Алтайского края может получить более 300 млн рублей от приватизации государственного имущества.

Проект программы приватизации госимущества края на 2021–2023 годы был одобрен на заседании правительства региона, которое 31 марта провел губернатор Виктор Томенко. Ожидается, что ежегодные поступления в казну от продажи неэффективных объектов составят не менее 112 млн рублей.

Выступающий с основным докладом заместитель начальника краевого управления имуществом Александр Теплов напомнил, что Алтайский край является собственником имущества 21 краевого государственного унитарного предприятия и 45 хозяйственных обществ. В их числе – промышленные предприятия, обрабатывающие производства, сельхозорганизации, предприятия, работающие в таких сферах, как производство строительных материалов, транспорт и связь, строительство, энергетика и торговля.

В прогнозный план приватизации на ближайшую трехлетку включено имущество, которое не приватизировали в предыдущий плановый период. Предприятие сельскохозяйственной отрасли АКГУП «Бийское» краевые власти решили преобразовать в непубличное акционерное общество. Также планируется продажа на аукционе микродоли уставного капитала ПАО «Россети Сибирь», 5,1% акций АО «Бийский Аэропорт» и 100% акций акционерного общества «Торгово-про-



В проект прогнозного плана приватизации госимущества Алтайского края попал бийский аэропорт.

изводственный комплекс Алтайского края и другого имущества.

Проект прогнозного плана приватизации госимущества Алтайского края согласован с краевым парламентом. Виктор Томенко отметил, что, по сути дела, в него включены объекты, не проданные в предыдущую трехлетку. Единственным исключением стал бийский аэровокзал.

– Проведя дополнительные консультации, мы приняли решение отложить его приватизацию, – сказал глава региона. – Пусть пока он работает в прежнем режиме. Между тем губернатор подчеркнул, что политика, которую сегодня проводит

руководство страны, нацеливает избавляться от ненужного, неэффективного и неэффективного имущества: будем работать по этой методике, хотя вопросы бывают чувствительные, имеют социальный аспект и их нужно внимательно рассматривать. Поэтому я попросил, чтобы Законодательное Собрание активно высказывало свою позицию по этим вопросам.

Глава региона призвал руководителей комитетов продолжать работу по выявлению неэффективного имущества в регионе.

Вадим КУЛЕШОВ

Небольшая, но прибавка

С 1 апреля на 3,4% проиндексированы социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Повышение затронуло 78,3 тыс. жителей края. Большинство из них – 73,3 тысячи – получают социальные пенсии. Они назначаются тем, у кого нет достаточного подтвержденного стажа для начисления страховой пенсии. Например, это люди с инвалидностью (43,8 тыс. пенсионеров) и потерявшие кормильца (29,3 тыс.).

Одновременно увеличились пенсии по государственному пенсионному обеспечению: участников Великой Отечественной войны, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», военнослужащих и так далее.

Как пояснили в ОПФР по региону, в зависимости от вида пенсии прибавка составила от 159 до 467 руб. в месяц. Так, средний размер выплаты по государственному пенсионному обеспечению после индексации – 10 322 руб.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Льдины поплывут

По данным МЧС, на реках края имеется 25 участков, на которых в ледоход возможны заторы. Им уделяется особое внимание.

31 марта и 1 апреля военные саперы взрывали лед на двух участках Биги: в Красногорском (с. Сосновка) и Бийском (пос. Мальцева Курья) районах. На это ушло 700 кг взрывчатки. В Бийском районе взрывные работы продолжились и на следующий день.

Помимо взрывов проведены распиловка льда на участках протяженностью около 3,3 км, его чернение на площади 2,4 кв. км. В Чарышском, Солтонском и Третьяковском районах дежурят оперативные группы МЧС, обстановку мониторят опергруппы пожарно-спасательных гарнизонов.

На передовой коронавируса

Памятной медалью Профсоюза работников здравоохранения РФ «За особый вклад в борьбу с коронавирусом» награждены врачи, депутаты и чиновники Алтайского края.

Среди награжденных замруководителя фракции «Единая Россия» в краевом парламенте Ирина Солнцева, министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов, глава регионального исполкома ОНФ в Алтайском крае Сергей Войтюк, а также специалист по охране труда барнаульской городской больницы № 11 Людмила Гайнулина, анестезиолог-реаниматолог Мамонтовской ЦРБ Егор Ивлев и фельдшер скорой помощи Рубцовска Виктор Роев.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятной вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 4-9 м/с. В отдельных районах небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега. На дорогах местами гололедица.

+5° +10° +6° +8°

7 апреля

Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. В отдельных районах небольшие, по востоку умеренные осадки в виде дождя, ночью с мокрым снегом. На дорогах гололедица.

8 апреля

Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. В отдельных районах небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега. На дорогах гололедица.

+3° +8°

Уважаемые читатели!

Вы можете оформить подписку на «Алтайскую правду»

на 2 полугодие 2021 года
В КИОСКАХ РОСПЕЧАТЬ
и получать газету рядом с домом.

Стоимость подписки на 6 месяцев составляет:

ПО300 индекс (без официальных документов) 492 руб.
ПО303 индекс (с официальными документами) 642 руб.
На правах рекламы.

ПАНОРАМА

ЗНАЙ НАШИХ!

Все боксёры в гости к нам!

Барнаул готовится к проведению первого в своей истории первенства России по боксу среди юниоров. Через месяц к нам приедут сильнейшие молодые бойцы из 50 регионов страны.

Медаль в надёжных руках

Алтайская лыжница Яна Кирпиченко завершила сезон третьим местом на чемпионате России. Для серебряной медалистки чемпионата мира – 2021 в эстафете концовка сезона получилась не совсем удачной.

Фавориты – за бортом

Хоккеисты «Динамо-Алтай» выбыли из гонки за Кубок Федерации на стадии полуфинала. Барнаульский клуб «Динамо-Алтай» 31 марта провел шестой матч полуфинальной серии плей-офф.

Одной ногой в финале

Баскетболисты «Барнаула» с «зеркальным» счетом выиграли у магнитогорского «Металлурга» первый полуфинальный матч мужской Суперлиги-2 – 96:69. И фактически обеспечили себе место в призовой тройке по итогам сезона.

СТАРТОВЫЕ КАЧЕЛИ

После вылета алтайских хоккеистов из борьбы за Кубок Федерации внимания местных любителей спорта переключилось на баскетбольную команду.

С первых же секунд встречи в бой вступила «тяжелая артиллерия» хозяев: 208-сантиметровый Алексей Чиликин и 209-сантиметровый Вячеслав Ворончихин на двоих настроили девять очков.

Можно было предположить, что лихие качели продолжатся и во второй десятиминутке, но действительности она прошла при подавляющем преимуществе «Барнаула».



Болельщицы своими эмоциями заряжали игроков.



Гостям не позволили хозяйничать под щитом.



Высокий полет Владислава Соловьёва.



Группа поддержки и талисман команды – Волк Ди.

очков подряд – 27:14. Его порыв поддержали Чиликин и Ворончихин, успешно атаковавшие с ближней и дальней дистанций.

НА ВОЛНЕ УСПЕХА

После большого перерыва бросок за броском продолжили увеличивать преимущество на табло, которое вскоре составило «+20» – 52:32. Обе команды агрессив-

но боролись за мяч, арбитры не скупались на фолы. В начале заключительной четверти паркет покинули сразу трое лидеров «Магнитки», получившие по пять персональных замечаний.

МАЛАЯ РАКЕТКА

«Луч» подпалил амбиции

В Барнауле с 1 по 4 апреля был проведен третий тур мужской Суперлиги клубного чемпионата Федерации настольного тенниса России.

В спортивном комплексе «Обь» собрались шесть команд «Алтай» (Барнаул), «Луч-Владимир» (Владимир), «Финго» (Семибратово, Ярославская область), «СПОР № 12» (Самара), «СПОР № 2» (Санкт-Петербург) и ТТ CLUB Karaganda (Казахстан).

Соревнования клубного чемпионата страны прошли в нашем регионе впервые за всю историю, – отметил министр спорта Алтайского края мастер спорта по настольному теннису Алексей Перфильев.

В первом же матче «Алтай», даже не успев размяться, встретился с главным фаворитом турнира – владимирским «Лучом», в составе которого выступает многократный серебряный призер чемпионатов



На подаче – Александр Митрофанов.

России Алан Заикин, а также участник этапов Мирового тура по настольному теннису Василий Филатов. Наши мастера ракетки оказались не готовы к столь высокой конкуренции, уступив со счетом 0:3.

Не удалось превратить серию поражений и в матче с командой «Финго» из Семибратово, Ярославской области. В первом туре минувшей осенью «Алтай» обыграл спортсменов из этого поселка, который называют Клондайком теннисных талантов, однако на этот раз семибратовцы взяли уверенный реванш – 3:0. Единственную победу в родных стенах

барнаульцы вырвали у гостей из Санкт-Петербурга, одолев ее со счетом 3:2. Отлично проявил себя в этой игре Мукамбетов, уверенно выигравший оба своих поединка.

И завершил домашний тур алтайские теннисисты встречей против казахстанской команды, которая внесла в турнир некий международный колорит. Здесь стоит отметить, что в двух предыдущих турах представители Караганды участия не принимали, так как из-за коронавирусных ограничений не могли выехать за пределы республики. Однако в Барнауле удивили

своим уровнем игры, одержав победы над несколькими сильными соперниками. Особенно здорово выступил 14-летний Алан Курмангалиев, который в этом году стал победителем взрослого чемпионата Казахстана.

Этот талантливый паренек в игре с барнаульским мастером Мукамбетовым проиграл первый сет 9:11, а во втором уступал 5:10, но не сдался, выиграв шесть розыгрышей подряд. Похоже, эта неудача выбила нашего лидера из колеи, и Марат потерпел обидное поражение 1:3. И хотя блестяще сыграл Александр Митрофанов, который одержал две победы, одолев в том числе и Курмангалиева, но его начин не смогли поддержать ни играющий тренер Степан Багянин, ни Марат Мукамбетов. Итог матча – 2:3 в пользу ТТ CLUB Karaganda.

Всего в мужской Суперлиге выступают 11 команд, разбитых на две группы. По итогам третьего тура «Алтай» расположился на восьмом месте. Заключительный общий тур состоится в конце мая в Казани. Там же в начале апреля проходил и чемпионат среди женских команд Высшей лиги «Б». Команда краевого спортклуба олимпийского резерва выиграла все восемь матчей, после третьего тура упрочив лидерство в турнирной таблице. С большой долей вероятности в следующем сезоне девушки из Барнаула будут выступать уже в Высшей лиге «А».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

избежали совсем уж неприличного счета. Тем не менее ответный поединок, который состоится 8 апреля в Магнитогорске, фактически превратился в формальность. С учетом того, что сильнейший определяется по сумме двух встреч, трудно

8 СПОРТСМЕНОВ ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПОПАЛИ В СПИСОК КАНДИДАТОВ НА УЧАСТИЕ В ТОКИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЕ

Среди них Александр Дьяченко и Ирина Андреева (требля на байдарках и каноэ), Юрий Клопцов, Полина Миллер и Сергей Шубенков (легкая атлетика), Илья Сибирцев (плавание), Сергей Каменский (пулевая стрельба) и Виталий Щур (греко-римская борьба).

КРАТКО

По последнему снегу

3 апреля в Тягуле Заринского района состоялась традиционный, 11-й по счету лыжный марафон. Его участниками стали около 500 человек не только из Алтайского края, но и из Москвы, Новосибирской, Кемеровской областей, республик Алтай, Башкирия и Тыва.

Как отметил «Алтайский спорт», впервые в истории этих соревнований лыжникам выдали электронные чипы контроля времени, что позволило фиксировать не только итоговые результаты, но и промежуточные. Юноши и девушки, юниоры и юниорки, мужчины и женщины преодолели дистанции от 7,5 до 50 км. Среди мужчин победу в абсолютном зачете одержал Максим Кондрат из Новосибирской области, впервые участвовавший в Тягульском марафоне. Среди женщин на «тридцатке» выиграла Алина Кусургашева из Республики Алтай.

У мужчин в возрастной категории «70 плюс» на «двадцатке» очередную убедительную победу одержал бийчанин Алексей Хвостов. На аналогичной дистанции среди юниоров 2003–2004 года рождения первенствовал биатлонист Никита Пищев из Алтайского района. Среди девушек этой возрастной категории серебряным призером стала еще одна представительница Алтайского района – Валерия Дмитриева. Среди юношей 2005–2006 года рождения лучшим стал биатлонист Леонид Кульгускин из Бийского района.

Официальный лыжный сезон в крае завершился. Но в Тягуле уверены, что еще неделю точно можно будет кататься.

Алтайская ПРАВДА. Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР. Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ. Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА, В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ, С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: www.aipr22.ru. E-mail: mail@aipr22.ru. Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная; 63-34-78 – отдел рекламы (efekta22@aipr22.ru); 63-37-17 – отдел подписки и распространения газет; 63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк р/40602810502000000013, к/30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Общедоступный индекс: 52-202 экз. Индекс П0300. Тираж – 24 698 экз. Индекс П0303 (с официальными документами). Тираж – 504 экз. Заказ № 3475. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433. РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691. СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45. БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.